

請即時發放

「衛生抗疫措施認證計劃」 彰顯衛生承諾 加強市民信心

(2020年10月8日，香港) 香港品質保證局 (HKQAA) 宣布推出「衛生抗疫措施認證計劃」，推動企業提高防疫意識，實施標準化的衛生措施，並於首階段與香港旅遊發展局 (旅發局) 合作，優先鼓勵和支持旅遊相關行業參加計劃，以加強公眾外出消費及旅客訪港的信心。

新冠肺炎疫情席捲全球，疫情為不同行業帶來前所未有的衝擊，同時帶來新常態，無論是消費者、員工、旅客或其他持分者，均較以往注重公共衛生安全。香港品質保證局一直密切關注疫情變化，並開發了「衛生抗疫措施認證計劃」，期望發揮自身專業知識及能力，協助業界應對挑戰，支持社會抗疫。

旅發局資助業界夥伴申請

此計劃是本局於3月推出的「預防冠狀病毒疾病衛生措施認證計劃」之優化版本，覆蓋不同行業，並會分階段接受申請。為支持香港旅遊業，六個與旅遊相關的行業將可先行參加計劃，包括：購物商場、酒店、景點、入境旅行社及優質旅遊服務計劃下的餐飲及零售商戶，之後擴展至跨境旅遊巴士公司、旅遊巴士公司、會展場地及其他零售、餐飲商戶等。旅發局會全額資助符合其資助資格的旅遊相關企業參加認證之申請費用，以減低業界負擔。

香港品質保證局主席何志誠工程師表示：「本局期望通過專業公正的第三方認證，向旅遊業界推廣良好的衛生抗疫做法，彰顯他們這方面所作出的努力，以助重建公眾外出消費及旅遊的信心。這次十分榮幸與旅發局攜手合作，相信我們可以發揮雙方優勢，帶動整個業界持續優化水平，在新常態下建立衛生規範新文化。」

旅發局主席彭耀佳博士表示，「新型冠狀病毒疫情為旅遊業帶來新常態，公共衛生安全成為旅客首要考慮，多個國際旅遊組織已訂立衛生防疫指引，因此統一的行業衛生指引有助向旅客傳達香港各界重視衛生的承諾。我非常高興，旅發局在諮詢業界時，已有超過1,800間公司和商舖表示有意參與計劃，旅發局會加強宣傳香港旅遊及相關業界的抗疫措施，建立香港健康安全的旅遊形象，讓旅客對來港旅遊更有信心。」

標準化評核準則 推動業界持續進步

香港品質保證局在制定「衛生抗疫措施認證計劃」的過程中，參考了香港衛生防護中心的指引，訂立標準化的評核準則。參與的公司或店舖，須承諾執行十項衛生防疫措施，如酒店的電梯按鈕等公眾經常接觸的設施日間須每2小時消毒最少一次，而房間的地氈、窗簾和陳設品亦須定期清潔。至於商場，除同樣需要每日清潔公眾地方最少兩次外，亦要定期清洗空調及通風系統，以保持良好通風。

成功獲得認證的場所，將可展示計劃的認證標貼，方便消費者及訪港旅客在市場上識別，從而作出明智的選擇。市民只要掃瞄場所展示的二維碼或瀏覽計劃網站，即可查閱相關認證資料，以及場所承諾執行的衛生抗疫措施。

此外，本局將為獲證機構提供行業基準報告，以助他們了解業界的良好做法，互相參考借鏡，推動他們持續提升衛生抗疫的表現。

「衛生抗疫措施認證計劃」將由10月8日起，分批接受申請，詳情可瀏覽 <https://hkhygiene.hkqaa.org>

— 完 —

媒體查詢：

香港品質保證局 - 企業傳訊組

曾穎琳小姐、李惠恩小姐

電話：2202 9372 / 2202 9303

電郵：tammy.tsang@hkqaa.org、vivian.li@hkqaa.org

香港品質保證局簡介

香港品質保證局是香港政府於 1989 年成立的非牟利機構。作為區內最具領導地位的合格評定機構之一，香港品質保證局一直致力提供各類認證及評審服務，並透過知識傳遞和技術轉移，推動工商界和社會機構提升管理水平和競爭力。本局除了引入國際先進的管理體系外，亦配合市場需求與社會可持續發展，積極創新，開發多元化的嶄新服務，協助工商界創優增值，造福社會。

十多年前「沙士」爆發後，社會加倍重視公共衛生，本局早已率先開發「衛生監控體系認證計劃」，推動社區創建衛生規範的新文化。這次新型肺炎疫情在 2019 年 12 月底出現擴散時，本局已密切關注事態發展，期望發揮自身專業知識及能力，支持社區抗疫，並於 2020 年迅速推出了「醫用防護口罩產品認證計劃」、「預防冠狀病毒疾病衛生措施認證計劃」、企業同心「健康社區大使」人員註冊計劃及「抗疫金融認證計劃」等。

有關本局更多資訊，請瀏覽 <http://www.hkqaa.org>。